

!!Nur für Studierende, die in Aachen wohnen!!
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Online-Termin-Buchungen (Nicht-EU-Stud., nur FH Aachen) beim BürgerService u. Ausländerbehörde Aachen

- Für neue internationale Nicht-EU-Studierende der FH Aachen - 

BÜRGERSERVICE AACHEN
Hier kann man die Online-Termine beim BürgerService in Aachen buchen: 

> https://serviceportal.aachen.de/suche/-/vr-bis-detail/einrichtung/47411/show
> bzw. https://serviceportal.aachen.de/suche/-/vr-bis-detail/dienstleistung/5790/show
> Meldeangelegenheiten (residence affairs)
> Wohnsitz an-/ ab-/ ummelden (+1) bei Umzug innerhalb Deutschlands oder "Zuzug aus dem Ausland" (+1)

Allen internationalen Studierenden, die zum 01.09. oder auch erst zum 01.10. neu nach Aachen kommen und ab diesem Datum einen Mietvertrag haben werden, sollten schon jetzt  (am besten heute noch!) einen Termin beim BürgerService in Aachen online buchen, da bereits jetzt die frühesten Termine erst ab November 2022 zu bekommen sind.

Man sollte eine Einstellung wählen, dass man mindestens 25 Std. vor dem Termin per Email erinnert wird und zur Not den Termin dann noch stornieren kann, damit man anderen die Gelegenheit geben kann, den freigegebenen Termin am nächsten Tag noch kurzfristig ab 7:45 Uhr zu buchen.

Ebenso sollten neue internationale Studierende nach Einzug in Ihre Wohnung/Zimmer jeden Morgen gegen 7:45 Uhr in die Online-Terminbuchung des BürgerService hereinschauen, um zu prüfen, ob nicht kurzfristig für den gleichen Tag Termine freigegeben worden sind.

-----------------------------------------------------------
AUFENTHALTSERLAUBNIS

Erst, wenn man beim BürgerService/Einwohnermeldeamt in Aachen angemeldet ist und "im System" ist, kann man auch über eine Online-Terminbuchung einen Termin bei der Ausländerbehörde Aachen buchen: https://termine.staedteregion-aachen.de/auslaenderamt/

> Dabei wählen neu aus dem Ausland zugezogene internationale Nicht-EU-Studierende "Aufenthaltsangelegenheiten", Schritt 2 "Fachhochschule Aachen", "FH-Studenten +1", "Weiter", "OK"

> Dabei wählen Nicht-EU-Studierende, die aus einer anderen Stadt in Deutschland nach Aachen umgezogen sind: "Aufenthaltsangelegenheiten", Schritt 2 "Aufenthalt", "Erteilung/Verlängerung Aufenthalt - Nachname (je nach Buchstabe des 1. Nachnamens) +1", "Weiter", "OK"

Die Termine bei der Aachener Ausländerbehörde in der Hackländerstr. 1 sind bisher erst für ca. 8 Wochen nach der Anmeldung beim Einwohnermeldeamt buchbar. Man muss auch hier täglich früh morgens probieren, ob neue Termine freigeschaltet wurden.

-------------------------------------------------------------

Internationale FH-Studierende (Nicht-EU), die vor Ablauf des Visums oder ihrer vorherigen Aufenthaltserlaubnis keinen Termin bei der Ausländerbehörde Aachen in der Hackländerstr. bekommen konnten, müssen unbedingt vor Ablauf eine Email an auslaenderamt@staedteregion-aachen.de schreiben und erklären, dass sie bisher keinen Termin buchen konnten und um einen Termin zur Beantragung der Aufenthaltserlaubnis bitten. Nur so können sie beweisen, dass sie sich rechtzeitig um alles bemüht haben und haben ein Recht, bis zu einem persönlichen Termin legal in Deutschland bleiben zu dürfen.

Allen internationalen Studierenden, deren Visum abgelaufen ist, raten wir dringend, nach Ablauf des Visums bis zum gebuchten Termin bei der Ausländerbehörde Deutschland auf keinen Fall zu verlassen - auch nicht zu einem kleinen Kurztripp in der Euregio...


RWTH-Studierende und Studierende, die von der RWTH zur FH gewechselt haben: In den meisten Fällen müssen Sie ist erstmal noch die Geschäftsstelle der Aachener Ausländerbehörde im Super C am Templergraben zuständig.
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